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Μήνυμα από τον Δήμαρχο 

 

Αγαπητοί δημότισσες και δημότες 

Έχουν κλείσει δυόμιση χρόνια από τότε που άρχισε το συναρπαστικό μας ταξίδι στην 

διαχείριση των υποθέσεων του Δήμου Πρεσπών. Έχει σημασία και χρησιμότητα σε αυτό 

το σημείο να σταθούμε και να μετρήσουμε τι έγινε, τι δεν έγινε, τι πήγε καλά και τι μας 

έφταιξε.  

Να παρουσιάσουμε τι πετύχαμε, τι έχει προχωρήσει και τι προσπαθούμε ακόμα ώστε να 

ξεκινήσει μια συζήτηση για ποιότητα της διοίκησης που ασκούμε και την κατεύθυνση 

των υποθέσεων του Δήμου. 

Από την αρχή της ανάληψης των καθηκόντων μας βρεθήκαμε απότομα σε μια καταιγίδα 

διαρκών κρίσεων που έπρεπε να χειριστούμε βραχυπρόθεσμα ενώ παράλληλα έπρεπε 

να δώσουμε μακροχρόνιες και συστημικές λύσεις. Σε κάποιο βαθμό το καταφέραμε σε 

κάποια θέματα προσπαθούμε ακόμα. Στην προσπάθεια αυτή είχαμε σημαντική 

συμβολή με ειλικρινή προσπάθεια και αφοσίωση από το προσωπικό του Δήμου τους 

οποίους ευχαριστώ θερμά. 

Δώσαμε τέλος σε ατελέσφορες και χωρίς λόγο διαμάχες με φορείς που παίζουν 

σημαντικό ρόλο στις υποθέσεις της περιοχής μας. Ανοίξαμε την λειτουργία και την 

αποφασιστική διαδικασία σε φορείς και δημότες καθιερώνοντας επιτροπές συμμετοχής 

όπως της επιτροπής πολιτισμού που έχει ήδη να επιδείξει έργο και την επιτροπής 

βιώσιμης ανάπτυξης που είναι υπό συγκρότηση. Από την αρχή της θητείας μου η πόρτα 

του γραφείου μου είναι ανοιχτή στους Δημότες για να εκφράσουν το παράπονο ή το 

αίτημά τους. 

Η Πρέσπα έχει τεράστιες δυνατότητες για βιώσιμη ανάπτυξη βασισμένη στους 

πλούσιους φυσικούς και πολιτιστικούς της πόρους και αξίες αλλά και στους κατοίκους 
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και τις συλλογικότητές τους. Αυτές τις δυνατότητες έχουμε χρέος να τις υλοποιήσουμε 

και μάλιστα χωρίς χάσιμο χρόνου. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ζητώ από τους δημότες να μας κρίνουν, όχι με βάση τα πεπραγμένα 

των προκατόχων μας, αλλά με βάση το πρόγραμμά, το όραμα για την Πρέσπα που 

θέλουμε και τις δυνατότητες που υπάρχουν.  
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Διοίκηση του Δήμου 

Ο Δήμος Πρεσπών είναι ο μικρότερος ηπειρωτικός Δήμος της χώρας και είναι δεδομένο ότι με το ούτως 

ή άλλως περιορισμένο προσωπικό και πόρους θα δυσκολευόταν να ανταπεξέλθει στις δυσκολίες του 

Καλικράτη. Παρ’όλα αυτά η κατάσταση που παραλήφθηκε το Φθινόπωρο του 2014 ξεπερνούσε τις πιο 

άσχημες εκτιμήσεις. Η οικονομική κατάσταση του Δήμου ήταν άθλια, τα μέσα που διέθετε ήταν είτε 

χαλασμένα είτε ασυντήρητα, ενώ είχαν λήξει και όλες οι συμβάσεις προσωπικού για αποκομιδή 

απορριμμάτων και καθαριότητα. Ο Δήμος δεν μπορούσε να ανταποκριθεί στις στοιχειώδεις υποχρεώσεις 

του απέναντι σε προμηθευτές και Δημότες. Το κύρος του ως οργανισμού ήταν στο Ναδίρ ενώ ακούγονταν 

και φωνές που αμφισβητούσαν την δυνατότητά του να σταθεί ως ξεχωριστή οντότητα.  

Στα δυόμισυ χρόνια που πέρασαν τα προβλήματα αυτά ξεπεράστηκαν παρά την περαιτέρω μείωση των 

κεντρικών πόρων και αύξηση των φορολογικών βαρών του Δήμου. Το πιο σημαντικό όμως είναι η άνοδος 

του κύρους και της αξιοπιστίας του Δήμου, απέναντι στην κεντρική διοίκηση, την περιφερειακή 

αυτοδιοίκηση, τους προμηθευτές και πάνω απ’όλα τους Δημότες.  
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΗΣΗ 

 

Η δημοτική αρχή παρέλαβε το Δήμο σε δεινή οικονομική θέση, με δυσθεώρητα χρέη. Οι ληξιπρόθεσμες 

οφειλές ήταν 701.531,35 €, με αυξητική τάση,  και το ταμειακό υπόλοιπο μόλις 44.150,37 €. Η κατάσταση 

ήταν απογοητευτική, με ελλιπές σύστημα συλλογής ανταποδοτικών υπηρεσιών, υψηλές δαπάνες, και 

ατέρμονες απαιτήσεις από προμηθευτές και εργολάβους για χρέη του Δήμου για έργα και υπηρεσίες που 

ανατέθηκαν χωρίς τις απαραίτητες αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων. 

Πάρθηκαν δύσκολες αποφάσεις, όπως η αύξηση των δημοτικών τελών και η κατάργηση του ΝΠΔΔ. 

Αποφασίστηκε να μπει ένα τέλος σε άτυπες, προφορικές και εν τέλει παράνομες συμβάσεις που μπορούν 

μετά να εξοφληθούν μόνο με νέες παρανομίες. Από τον Σεπτέμβριο του 2014 ο Δήμος λειτουργεί με την 

αρχή της νομιμότητας. Αποφασίστηκε επίσης ότι νέα έργα θα γίνονταν με διαγωνιστική διαδικασία. Το 

κόστος των υπηρεσιών μειώθηκε κατά 30-70% Όλες οι δαπάνες του δήμου επαναξιολογήθηκαν και 

εξορθολογίστηκαν Τα παραδείγματα είναι πολλά:   

1. Κόστος αναλωσίμων που υποδιπλασιάστηκαν σε 43.032,73€ το 2015 και 46.100,96€ το 2016 σε 

σύγκριση με 98.283,12 € το 2013  

2. Εξοικονόμηση αντλιοστασίων η κατάχρηση των οποίων είχε οδηγήσει σε δυσθεώρητο χρέος 

150000 προς τη ΔΕΗ. Σήμερα η ΔΕΗ έχει εξοφληθεί πλήρως και από 1.1.2017 αποδίδει έσοδα 

στο Δήμο για πρώτη φορά εδώ και σχεδόν μία δεκαετία. 

3. Εκκαθάριση των υπολογιστών του Δήμου και χρήση μόνο νόμιμου λογισμικού. 

4. Δημιουργία νέας πιο λειτουργικής ιστοσελίδας του Δήμου με κόστος μικρότερο από την 

συντήρηση της παλιάς. 

5. Μείωση εξόδων εθνικών εορτών στο 1/3 

6. ΜΗΔΕΝ δαπάνες δημοσίων σχέσεων 

και πολλά άλλα μικρά και μεγάλα. Ο ισοσκελισμός των οικονομικών έγινε παρά την περαιτέρω 

επιδείνωση των επιχορηγήσεων που λαμβάνει ο Δήμος κατά περίπου 120,000€ αλλά και την επιβολή 

φορολογίας περίπου 50.000€. Το σημαντικό είναι ότι η οικονομία αυτή έγινε ενώ ταυτόχρονα οι 

υπηρεσίες βελτιώθηκαν και συστηματοποιήθηκαν, πχ. το φετινό Χειμώνα (2016-2017), με ιδιαίτερα 

δυσμενείς συνθήκες, ο Δήμος Πρεσπών κέρδισε τη μάχη του αποχιονισμού, οι βλάβες στα δίκτυα 

ύδρευσης αποκαθίστανται άμεσα και οι υδρομετρήσεις γίνονται πλέον τακτικά, οι βιολογικοί καθαρισμοί 

βρίσκονται σε πλήρη λειτουργία, γίνονται συντηρήσεις και επισκευές των δρόμων με ίδια μέσα, 

οδοκαθαρισμοί, χορτοκοπή κλπ. 
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Η γενική εικόνα των οικονομικών φαίνεται στον παρακάτω πίνακα: 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΟΦΕΙΛΕΣ ΑΠΟ 

ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ 

ΟΦΕΙΛΕΣ 

ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΕΣ 

(ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ) 

ΤΑΜΕΙΑΚΟ 

ΥΠΟΛΟΙΠΟ 

1/9/2014 404.219,18 € 297.312,17 € 44.250,37 € 

31/12/2016 95.087,67 € 80.665,20 € 66.651,31 € 

 

Επιπροσθέτως, είναι στην διάθεση του Δήμου ποσό 35.000€ για την πληρωμή παλιών οφειλών από 

χρηματοδοτήσεις που εκκρεμούν επειδή πρέπει πρώτα να ελεγχθούν γιατί οι αρχικές απαιτήσεις έχουν 

εκχωρηθεί σε τρίτους. Το αποτέλεσμα είναι ότι σήμερα, ο Δήμος Πρεσπών είναι σε θέση να καλύψει 

σχεδόν το σύνολο των οφειλών του με τα ταμειακά του διαθέσιμα, δεν έχει πια ελλείματα, και πρακτικά 

από το τέλος του 2016 ο Δήμος Πρεσπών δεν χρωστάει τίποτα σε κανέναν νόμιμο προμηθευτή έχοντας 

αποκαταστήσει την αξιοπιστία του απέναντι σε κάθε είδους αντισυμβαλόμενο και, το κυριότερο,  μπορεί 

να ανταποκριθεί σε έκτακτες ανάγκες ή ευκαιρίες που εμφανίζονται.  

Για πρώτη φορά μετά από πολύ καιρό, το 2017, ο Δήμος Πρεσπών μπορεί να χαράξει πολιτική 

αντί να αγωνιά για το αν θα καταφέρει να ισοσκελίσει τον προϋπολογισμό του. 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ  

 

Ο Δήμος Πρεσπών παρόμοια με την διαδικασία αναθέσεων είχε διάφορες συμβάσεις με τις οποίες 

απασχολούσε υπαλλήλους μέσω τρίτων (ΚΟΙΝΣΕΠ). Μια διαδικασία που είχε ήδη χαρακτηριστεί 

παράνομη από το Ελεγκτικό συνέδριο. Παράλληλα, υπήρχαν διάφορες άτυπες μορφές εργασίας στο Δήμο 

ή για λογαριασμό του Δήμου. Όλα αυτά έπαψαν και πλέον στο Δήμο εργάζονται εργαζόμενοι με σύμβαση 

εργασίας είτε με σύμβαση με την ΔΙΑΔΥΜΑ στους τομείς της αποκομιδής απορριμμάτων και του 

οδοκαθαρισμού. 

Ταυτόχρονα έχουν γίνει ενέργειες προς το υπουργείο εσωτερικών για την διενέργεια προσλήψεων 

προσωπικού (τεσσάρων πτυχιούχων ΑΕΙ/ΤΕΙ) από ΚΑΠ και ενός εργαζόμενου στην ύδρευση από 

ανταποδοτικά τέλη. Αυτές οι θέσεις, όταν εγκριθούν, θα υλοποιηθούν μέσω ΑΣΕΠ. 
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Οι πληρωμή των αντιμισθιών των αιρετών ήταν ένα μόνιμο σημείο τριβής στον Δήμο λόγω της επιλεκτικής 

πληρωμής που είχε επιλεγεί στο παρελθόν. Σε πρώτη φάση άρθηκαν οι αδικίες και όλοι πληρώνονταν με 

την ίδια καθυστέρηση και από το 2016 και πέρα οι πληρωμές γίνονται κανονικά και στην ώρα τους.  

Πέραν του Δήμου και των σχολικών επιτροπών ο Δήμος διέθετε δύο ακόμα νομικά πρόσωπα, ένα ΝΠΔΔ 

με αρμοδιότητες στον πολιτισμό και τον αθλητισμό και την κοινωφελή επιχείρηση. Η ύπαρξη δύο 

ξεχωριστών νομικών προσώπων με δύο ΔΣ, λογιστική διαχείριση, νομική υποστήριξη κλπ χωρίς την 

υποστήριξη από διοικητικό προσωπικό ήταν περιττή πολυπλοκότητα για ένα τόσο μικρό αντικείμενο που 

προξενούσε διαρκώς προβλήματα και ήταν και δαπανηρή. Αποφασίστηκε η κατάργηση του ΝΠΔΔ και η 

ενδυνάμωση της κοινωφελούς επιχείρησης που με την αλλαγή του καταστατικού της (έχει αποσταλεί στο 

Εθνικό τυπογραφείο) θα αναλάβει δράσεις πολιτισμού και αθλητισμού, τουρισμού και δημοτικής 

συγκοινωνίας καθώς και τα κοινωνικά προγράμματα του Δήμου. 
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Περιβάλλον 

Ο Δήμος Πρεσπών στο μεγαλύτερο μέρος του καλύπτεται από το πιο πυκνό πλέγμα εθνικής, ευρωπαϊκής 

και διεθνούς νομοθεσίας προστασίας του περιβάλλοντος μια και περιλαμβάνει σημαντικούς οικότοπους 

που φιλοξενούν μερικά από τα πιο σπάνια και απειλούμενα είδη πανίδας και χλωρίδας της Ευρώπης και 

του πλανήτη. Παράλληλα στοχεύει στο να γίνει πράσινος δήμος, συμμετέχοντας στο σύμφωνο Δημάρχων 

αναλαμβάνοντας σειρά δράσεων και έργων για την εξοικονόμηση ενέργειας και την αυτοπαραγωγή με 

εγκατάσταση φωτοβολταϊκών σε αντλιοστάσια και κτίρια του Δήμου. 

Tο Σεπτέμβριο του 2014 που ανέλαβε η δημοτική αρχή παρέλαβε ένα Δήμο με δηλωμένη στρατηγική 

στόχευση να γίνει πράσινος Δήμος αλλά δεν είχε λειτουργικό σύστημα διαχείρισης στερεών ή υγρών 

αποβλήτων. Έτσι, δεν υπήρχε καμία ενεργή σύμβαση προσωπικού για την αποκομιδή των απορριμμάτων 

ενώ η συλλογή ογκωδών συσκευών και ανακύκλωσης ήταν ανύπαρκτη. Τα απορριμματοφόρα του Δήμου 

ήταν σε άθλια κατάσταση ενώ τα μηχανήματα (φορτωτής, στρωτήρας, φορτηγό) ήταν εκτός λειτουργίας 

αναγκάζοντας τον Δήμο να αναθέτει, με μεγάλο σχετικά κόστος, εργολαβίες ακόμα και για τις 

απλούστερες εργασίες και έργα. Οι δύο εγκαταστάσεις βιολογικών καθαρισμών είτε δεν λειτουργούσαν 

καθόλου είτε δεν λειτουργούσαν επαρκώς εκθέτοντας τον Δήμο αλλά και τη χώρα. 

 

ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ - ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 

 

Επισκευάστηκαν και έκτοτε συντηρούνται κανονικά όλα τα απορριμματοφόρα του Δήμου. Έγιναν 

κανονικές συμβάσεις ορισμένου χρόνου στο προσωπικό. Παρ’ όλα αυτά η αποκομιδή εξακολουθούσε να 

είναι ένας διαρκής αγώνας. Έτσι αποφασίστηκε και από τον Ιανουάριο του 2015 ή αποκομιδή η 

ανακύκλωση αλλά και άλλες υπηρεσίες όπως οδοκαθαρισμός, αποχιονισμός κλπ γίνονται σε συνεργασία 

με την ΔΙΑΔΥΜΑ βάσει κοινά αποδεκτού σχεδίου και με τετραετή σύμβαση. 

Τοπικό σχέδιο διαχείρισης απορριμμάτων. Συντάχθηκε σε συνεργασία με τη ΔΙΑΔΥΜΑ και ψηφίστηκε 

ομόφωνα το σχέδιο διαχείρισης απορριμμάτων του Δήμου Πρεσπών. Με βασικά χαρακτηριστικά την 

έμφαση στην οικιακή κομποστοποίηση, την επέκταση της ανακύκλωσης και την ορθή διαχείριση όλων 

των ροών απορριμμάτων με την δημιουργία πράσινου σημείου στο Λαιμό. 

H ανακύκλωση που είχε σχεδόν μηδενιστεί ξαναξεκίνησε ενώ επεκτείνεται και στην ξεχωριστή συλλογή 

χαρτοκιβωτίων. Η συλλογή ογκωδών και μεγάλων ηλεκτρικών συσκευών έχει συστηματοποιηθεί και θα 
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επεκταθεί με εκστρατεία ενημέρωσης, ενώ σε συνεργασία με τη ΔΙΑΔΥΜΑ έχει ξεκινήσει διαδικασία 

αδειοδότησης χώρου απόθεσης μπάζων ώστε να σταματήσει η ανεξέλεγκτη απόρριψη τους.  

Ένα μεγάλο πρόβλημα και για την ποιότητα ζωής όλων μας και για την εικόνα της Πρέσπας είναι τα 

διάσπαρτα σκουπίδια σε ποτάμια, ρέματα, στις παραλίες, στα χωριά, στην αγροτική ζώνη, στους 

βοσκοτόπους, Ο Δήμος είτε μόνος του είτε σε συνεργασία με τα τοπικά συμβούλια, τους πολιτιστικούς 

συλλόγους, τον Φορέα Διαχείρισης του Πάρκου Πρεσπών και την Εταιρεία Προστασίας Πρεσπών έχει 

υλοποιήσει καθαρισμούς σε περιοχές με μεγάλο πρόβλημα ενώ και η Περιφερειακή ενότητα Φλώρινας 

έκανε εκτεταμένους καθαρισμούς στον Ρύακα Αγ. Γερμανού. Το 2017 σε συνεργασία με την Εταιρεία 

Προστασίας Πρεσπών έχει γίνει χαρτογράφηση των σημείων με συγκέντρωση σκουπιδιών και μπάζων 

και έχει ήδη ξεκινήσει ο πλήρης καθαρισμός τους από μικτά συνεργεία. Το σημαντικότερο, με την 

υποστήριξη του Δήμου έχει ξεκινήσει 

καμπάνια με σύνθημα «θέλουμε την 

Πρέσπα καθαρή!».  Ήδη οργανώθηκαν το 

2016 δύο εθελοντικοί καθαρισμοί που 

επεκτάθηκαν το 2017 καλύπτοντας την 

πλειοψηφία των χωριών του Δήμου αλλά 

και πολλών περιοχών εκτός οικισμών έως 

και την αγροτική ζώνη. Η καμπάνια έχει 

βρει πολύ μεγάλη ανταπόκριση από τους 

δημότες αλλά και επισκέπτες βελτιώνοντας 

την όψη των χωριών και την ποιότητα ζωής 

όλων.  

Τέλος είναι υπό εκπόνηση ο κανονισμός καθαριότητας του Δήμου ώστε επιτέλους αυτός που βρωμίζει την 

Πρέσπα να πληρώνει. 

 

ΥΓΡΑ ΑΠΟΒΛΗΤΑ 

 

Τον Σεπτέμβριο του 2014 καμία από τις τρεις εγκαταστάσεις Βιολογικού καθαρισμού που είχαν 

κατασκευαστεί στο Δήμο (Λαιμού/Αγ. Γερμανού, Λευκώνα/Καλλιθέας, Κρυσταλλοπηγής) δεν 
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λειτουργούσε κανονικά με αποτέλεσμα ο δήμος να είναι υπό διοικητικό αλλά και δικαστικό έλεγχο από 

την εισαγγελία Φλώρινας.   

Από τον Δεκέμβριο του 2015 οι δύο βιολογικοί που απορρέουν στις λίμνες έχουν αναταχθεί πλήρως και 

έκτοτε λειτουργούν κανονικά ενώ το 2016 επισκευάστηκε και ο βιολογικός καθαρισμός της 

Κρυσταλλοπηγής, έχει εξασφαλιστεί και η χρηματοδότηση για την λειτουργία του ενώ εκκρεμεί η 

ανάθεση της υπηρεσίας λειτουργίας και συντήρησής του.  

Επίσης, έχει υλοποιηθεί η επέκταση της α’ φάσης του αποχετευτικού δικτύου του Αγ. Γερμανού (και 

επίκειται η β’φάση με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση) ενώ επικαιροποιήθηκε και υποβλήθηκε για 

ένταξη στο ΠΕΠ Δ. Μακεδονίας ο βιολογικός καθαρισμός Καρυών-Μικρολίμνης προϋπολογισμού της 

τάξης των 500.000€ (λόγω έλλειψης διαχειριστικής επάρκειας η πρόταση απορρίφθηκε και θα 

ξαναυποβληθεί 2017 με φορέα υλοποίησης την ΠΕ Φλώρινας). 

Παράλληλα, έχουν ενταχθεί στον τοπικό πόρο ανάπτυξης μελέτες για αποχέτευση και βιολογικό 

καθαρισμό για την Πύλη και τους Ψαράδες που, μαζί με την μελέτη που εκπονεί η Περιφέρεια Δ. 

Μακεδονίας για Πισοδέρι-Ανταρτικό-Πράσινο-Τρίγωνο θα εξασφαλίσουν, με την υλοποίησή τους, ότι 

όλα τα λύματα στο Δήμο Πρεσπών θα περνάνε από κατάλληλη επεξεργασία πριν απορριφθούν στο 

περιβάλλον. 
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Ποιότητα Ζωής 

ΎΔΡΕΥΣΗ 

Η κατάσταση των δικτύων ύδρευσης του Δήμου είναι αρκετά προβληματική κυρίως στην Δημοτική 

Ενότητα Πρεσπών παρά την διαθεσιμότητα νερού. Τα δίκτυα έχουν προβληματική σχεδίαση, άγνωστη 

όδευση και συχνά εμφανίζονται βλάβες με διαρροές εμφανείς και αφανείς που συνεπάγονται μεγάλο 

κόστος. Παράλληλα σε μεγάλο αριθμό οικισμών, ακόμα και χωρίς να είναι απαραίτητο, η ύδρευση γινόταν 

με γεωτρήσεις που έχουν υψηλό κόστος λειτουργίας και συντήρησης.  

• Άμεσα έγιναν επεμβάσεις για τη μείωση κόστους με την ανίχνευση και επισκευή διαρροών στο 

Βροντερό και την μεταφορά στην εφεδρεία της γεώτρησης Λαιμού με την ανάταξη και 

επανεισαγωγή των πηγών στο δίκτυο (αφού πρώτα ελέγχθηκε η ποιότητα των νερών τους που 

είναι εξαιρετική). Επίσης, συντηρήθηκαν τα πιο προβληματικά αντλιοστάσια με αποτέλεσμα την 

βελτίωση της απόδοσής τους. Εντός του 2017 προγραμματίζεται η υλοποίηση του έργου 

συντήρησης και αποκατάστασης του συνόλου των αντλιοστασίων με προϋπολογισμό 71,000€. 

• Τροποποιήθηκε ο κανονισμός ύδρευσης και, επιτέλους, θεσμοθετήθηκαν και προσδιορίστηκαν 

πρόστιμα για τις παραβάσεις του κανονισμού. Ανατέθηκε εργολαβία για την ανίχνευση 

παράνομων συνδέσεων και λοιπών παραβάσεων του κανονισμού και βεβαιωθηκαν για πρώτη 

φορά πρόστιμα για παραβιάσεις.  

• Προχωρά σε συνεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας η μελέτη ολοκληρωμένης 

λύσης για την ύδρευση των οικισμών στην λεκάνη απορροής των Πρεσπών. 

• Έχει εγκριθεί η χρηματοδότηση και είναι υπό ανάθεση η μελέτη της πλήρους αντικατάστασης 

των δικτύων ύδρευσης στο Λαιμό, την Καλλιθέα το Βροντερό και τους Ψαράδες. 

• Έχει εγκριθεί η χρηματοδότηση και είναι υπό ανάθεση η μελέτη για την κατασκευή νέων 

δεξαμενών στους Ψαράδες, το Πράσινο και το Τρίγωνο. 

• Αντικατάσταση δικτύων ύδρευσης (λόγω αμιάντου) στο Πράσινο. Εκκρεμεί η ολοκλήρωση της 

δράσης στο Πράσινο και στο Τρίγωνο καθώς και απαραίτητες επεμβάσεις στο Ανταρτικό 

(αντικατάσταση φρεατίων).  

• Τέλος έχουν υποβληθεί οι παρακάτω προτάσεις  

o Διασυνοριακή συνεργασία Ελλάδα-ΠΓΔΜ. Σε συνεργασία με τη σχολή πολιτικών 

Μηχανικών του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και το Δήμο Resen 

πρόταση για την αποτύπωση όλων των δικτύων του Δήμου Πρεσπών σε Σύστημα 

Γεωγραφικών Πληροφοριών, την ανίχνευση και επισκευή διαρροών και παράνομων 

συνδέσεων και την αναβάθμιση των δικτύων για την αποφυγή προβλημάτων, 
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προϋπολογισμού 645.000 € (για μελέτες, εξοπλισμό και εργασίες των δικτύων του Δήμου 

445000 € εκ των οποίων τις 236000 € θα διαχειριστεί ο Δήμος Πρεσπών και 209000 € 

το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης). Προσφάτως ενημερωθήκαμε ότι η 

πρόταση εγκρίθηκε και το σημαντικό αυτό έργο θα ξεκινήσει εντός του 2017.   

o Διασυνοριακή συνεργασία Ελλάδα-Αλβανία. Προμήθεια συστημάτων διασφάλισης 

ποιότητας πόσιμου νερού για όλα τα δίκτυα του Δήμου και εγκατάσταση συστήματος 

αυτόματης μέτρησης ποιοτικών χαρακτηριστικών (προϋπολογισμού 100.000€ για το Δ. 

Πρεσπών) σε συνεργασία με την ΠΕ Φλώρινας.  
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Παιδεία – Υγεία – Πολιτισμός - Αθλητισμός 

Τα σχολεία Α’βάθμιας και Β’βάθμιας εκπαίδευσης των Πρεσπών ήταν σε πολύ άσχημη κατάσταση που 

εγκυμονούσε κινδύνους ακόμα και για τη σωματική ακεραιότητα μαθητών και εκπαιδευτικών. Η 

Δημοτική αρχή μετά από αναλυτική διαβούλευση με την διοίκηση των σχολείων, τους συλλόγους γονέων 

και το 15μελές συμβούλιο των μαθητών του γυμνασίου προχώρησε στην μελέτη έργου βαριάς συντήρησης 

και αναβάθμισης κα των τριών σχολικών μονάδων του Δήμου. Η πρόταση, προϋπολογισμού 640.000€ 

(που με τη συμπληρωματική σύμβαση που ζητήθηκε λόγω απρόβλεπτων πρόσθετων εργασιών αυξήθηκε 

σε  740.000 €) εντάχθηκε για χρηματοδότηση στο Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης από την Περιφέρεια 

Δυτικής Μακεδονίας και ολοκληρώθηκε στο τέλος του 2016 αλλάζοντας τα δεδομένα των υποδομών 

εκπαίδευσης του Δήμου. Τα 

κτίρια που ήταν ασυντήρητα 

για δεκαετίες 

αναβαθμίστηκαν 

ολοκληρώνοντας την 

ενεργειακή αναβάθμιση με 

μόνωση στη στέγη και 

αλλαγές κουφωμάτων,  ενώ 

έγινε αλλαγή πατώματος, 

εσωτερικών κουφωμάτων, 

εγκατάσταση εξόδου 

κινδύνου, καθώς και 

προσθήκη αιθουσών. 

Ταυτόχρονα έγινε 

ανακατασκευή των αύλειων χώρων των 3 σχολείων με νέα γήπεδα και χώρους άθλησης, χώρο 

προαυλισμού, περίφραξη και παιδική χαρά.  Το έργο παρότι πρόσθεσε μία αίθουσα στο Δημοτικό Σχολείο 

και δύο στο Γυμνάσιο-Λ.Τ.  δεν λύνει το κτιριακό πρόβλημα ενώ δεν συμπεριελάμβανε εξοπλισμό1. Έτσι 

στο επόμενο διάστημα ο δήμος προγραμματίζει 

• Επεκτάσεις των υποδομών και των κτιρίων που στεγάζουν το Δημοτικό Αγ. Γερμανού και 

Γυμνάσιο Λ.Τ. Λαιμού για τις μελέτες των οποίων έχει εξασφαλιστεί χρηματοδότηση από τον 

                                                             
1 Έγινε κατ’αρχήν προμήθεια αθλητικού εξοπλισμού, καθώς και εξοπλισμού για το εργαστήριο εικαστικών 
με πόρους της σχολικής επιτροπής. 


